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ОСОБЛИВОСТІ ФОРМУВАННЯ МОТИВАЦІЙНОГО МЕХАНІЗМУ 

ПЕРСОНАЛУ В СІЛЬСЬКОГОСПОДАРСЬКИХ ПІДПРИЄМСТВАХ  

 

Проблеми мотивації персоналу є актуальними для будь-якого 

підприємства. Від існуючого мотиваційного механізму на підприємстві   

залежить в якій мірі працівники будуть реалізовувати свої  знання та вміння на 

благо розвитку бізнесу, психологічній клімат в середні організації, здатність 

формувати якісний кадровий склад працівників. Фактично, мотиваційний 

механізм є одним з головних засобів рушійної сили розвитку всього суспільства. 

Держави де мотивація працівників до праці та саморозвитку знаходиться на 

низькому рівні, як правило, мають низькі темпи економічного розвитку, 

стикаються з втратою людського капіталу та міграцією населення. Фактично, 

економічний розвиток держави в цілому не можливий без створення 

мотиваційних механізмів в середні кожного окремого підприємства. В свою 

чергу, держава повинна створювати відповідне інституційне середовище, яке 

через формування конкуренції буде змушувати підприємства підвищувати 

продуктивність праці та відповідно рівень мотивації персоналу.   

В умовах військової  агресії рф на перший погляд здається, що проблеми 

мотивації персоналу відходять на другий план. Однак, слід мати на увазі, що 

преважна більшість працівників залишилась в країні, продовжує працювати на 

підприємствах, які в свою чергу, конкурують на ринку за кращі кадри. Від так, 

навіть за умов вимушеної еміграції населення за кордон, скорочення виробництва 

у багатьох бізнесах,  конкуренції на ринку праці продовжується і «невидима 

рука» ринку діє як і раніше.   

Питання мотивації персоналу завжди привертали увагу вчених  з різних 

галузей науки. Але в першу чергу це ця проблема привертає увагу економістів, 

що є цілком природним [1-6]. Слід також відмітити, що дана проблема 

розглядається як з теоретичної, так і практичної  точки зору. Виходячи з цього 

було вирішено дослідити в якій мірі мотиваційні механізми діяли в 

сільськогосподарських підприємствах Харківської області у 2020 році. Нажаль, 

через військові дії не вдалось отримати дані за 2021-2023 рр. Базою для аналізу 

слугували сама статистична звітність сільськогосподарських  підприємств, в 

першу чергу квартальні дані форми 1-ПВ. Досліджувана сукупність склала 148 

підприємств, що дає можливість отримати надійні дані. 

Перша залежність яку було вирішено оцінити стосувалась рівня середньої  

заробітної  плати в залежності від додаткових  виплат (рис. 1). В даному випадку 

ми розрахували рівень преміальності  як відношення основної та додаткової  

заробітної  плати.  
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Рис. 1. Вплив додаткових  випал на рівень середньої  заробітної  плати в 

сільськогосподарських  підприємствах Харківської області у 2020 році. 

Джерело: власні розрахунки 

 

Отримані результати дають підстави для висновку, що 

сільськогосподарські підприємства доволі активно використовують додаткові 

виплати для стимулювання роботи персоналу. В багатьох  підприємствах їх  

величина дорівнює  30-40% до основної  заробітної  плати. Це є свідченням 

наявності мотиваційних  механізм в їх діяльності  
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